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trigonir. Kandidat dobi dva Konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Priloga s formulami je na perforiranem listu, ki gakandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszkdzdk: A jeldlt tolttollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, grafikus képernyd nélkili és szimbolumos
szamitas elvégzésének lehet6ségét kizaré numerikus zsebszamologépet, korz6t, haromszdgvonalzot
(geo-haromszbgvonalz6t), vonalzot, szégmérét és trigonirt (360 °-0s sz6gmérdt) hoz magéval.

A jelélt egy értékelb lapot és két potlapot is kap a vazlatkészitéshez.
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Navodila kandidatu so na naslednii strani.
A jeléltnek szolo utmutatod a kdvetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbél 3 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpisite svojo Sifro v okvirCek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 9 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in resite
dve. Stevilo tock, ki jin lahko doseZete, je 70, od tega 40 v prvem delu in 30 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo
tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednici z "x" zaznamuite, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil prvi
dve nalogi, ki ste ju reSevali.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svin¢nikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe
funkcij, geometrijske skice in risbe pa lahko ridete s svinénikom. Ce se zmotite, napisano predrtaite in resitev zapisite na
novo. Neditljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza, illetve irja be kddszamat a feladatlap els6 oldalanak jobb felsé sarkaban levé keretbe, az értékelé lapokra és a
vazlathoz kapott pétlapokra!

A feladatlap két részbol all. Az elsé rész 9 feladatot tartalmaz. A masodik részben 3 feladat van, ebbdl kett6t oldjon meg!
Osszesen 70 pont érhet6 el: 40 pont az els6, 30 pont a masodik részben. A feladatlapban a feladatok mellett feltlintettiik az
elérhet6 pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja az 5. és 6. oldalon talalhatd képletgydjteményt.

A tablazatban jelélje meg x-szel, a masodik rész melyik két feladatat értékelje az értékeld! Ha ezt nem teszi meg, az értékel6
tanér az elsé két megoldott feladatot értékeli.

Vélaszait télttollal vagy golyostollal irja a feladatlap erre kijel6lt helyére; a fliggvénygrafikonokat, a mértani dbrakat és a
rajzokat ceruzaval rajzolja be! Ha tévedett, a leirtat hizza at, majd valaszat irja le tjra! Az olvashatatlan megoldasokat és a
nem egyértelm( javitasokat 0 ponttal értékeljiik. Vazlatat irja a potlapokra, de azt az értékelés sordn nem vessziik
figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldésig vezeté miiveletsort, az 6sszes kbztes szamitdssal és kbvetkeztetéssel egyiitt.
Ha a feladatot t6bbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jel6lje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon 6nmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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FORMULE

1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

Razdalja dveh tock v ravnini: d(4,B) = \/(x2 — X 2 + (v, = )

Linearna funkcija: f(x)=kx+n « Smerni koeficient: k = 2221
Xy =X
. . . ky — K,
Naklonski kot premice: i =tang ¢ Kot med premicama: tang = F
1712
2. Ravninska geometrija (plo$éine likov so oznaéene s S) |
Trikotnik: S :% - %absiny = SG-a)s-b)s—-0), s =Lg+c
Polmera trikotniku oértanega (R) in vértanega (r) kroga: R = ‘i—lgc , = g (s =4 +§’ + C)
2
Enakostraniéni trikotnik: § =4 \/5 V= a\/§, r= a\/§, R= a3
4 2 6 3
Deltoid, romb: § = % e« Romb: S =d’sina
Paralelogram: S = absina o Trapez: S=41¢.,
o 2 o
Dolzina kroznega loka: / = ;Eggo o Ploséina kroznega izseka: S = grsgo
Sinusni izrek: % =% - ¢ _
sina sing siny
Kosinusni izrek: a? = b? + ¢?> —2bccosa
3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plos¢ina osnovne ploskve) |
Prizma: P=25+S,,V=S-v o Valj: P=2m? +2mv, V =mr’y
. s 1
Piramida: P=S§+5,, V _ES'V e Stozec: P=m’+ms, V =%7tr2v
3
Krogla: P=4m?, V= 4’;{
| 4. Kotne funkcije |
sin? ¢ +cos? o =1 e 1+tanta=—1
tang - Sina cos’
cosa e SiN2a =2sinacosa
cos(a + ) =cosacos B Fsinasin e CcOS2a =cos? a—sin?a

sin(a + f) = sinaxcos f +cosasin B

5. Kvadratna funkcija, kvadratna enaéba |

f(x)=ax® +bx+c Teme: T(p,q), p=_—b, q=£
2a 4a
ax® +bx+c=0 Nicli: xm:#, D =b? —4ac



P16 1 C1 01 1 1 MO0 4

log,y=x<a' =y e log, x" =nlog, x
log_ x

I -y) =1 +1 =4

og,(x-y)=log, x+log, y e log, x log.

log, * =log, x-log, y
y

Aritmeti¢no zaporedje: a, =a,+(n-1)d , s, = %(Za1 +(n—1)d)

Geometrijsko zaporedje: a, = q, -q”‘1, s, =a;- 9 _11
q-
. Gon-p
Navadno obrestovanje: G, =G, +o0, o= 100
Obrestno obrestovanje: G, = Gyr", r =1+ %

8. Obdelava podatkov (statistika) |

. . £y . _ Xt X+t X
Srednja vrednost (aritmetiéna sredina): x=—"1—2—""_""

n
% Jixg + foxg + o+ fix,
i+t + ]

Odvodi nekaterih elementarnih funkcij: « Pravila za odvajanje:
S(@)=x", f'(x)=n"" (f(x)+ g(x))' = () + g'(x)
f(x)=sinx, f'(x)=cosx
Fx)=cosx, £} =—sins (/) &(x)) = () &)+ /() g'(x
F(x)=tanx, f(x)=—L (k- f(x) =k-['(x)
cos® x

., 1 f(x)) _ S1(x)-g(x)— f(x)-g'(x)
f(x)=|nx, f (X):; g(x) gZ(x)
fx)=e", fi(x)=¢ (/(gx ) "(g(x))- g'(x)

'10. Kombinatorika in verjetnostni raéun |

Permutacije brez ponavljanja: P, = n!

n!
(n—r)!

Variacije s ponavljanjem: ")y’ ="

Variacije brez ponavljanja: 7, =

.V
Kombinacije brez ponavljanja: C/ = —* —_nt (”)
"ol rlm—-r)t A7

m _ Stevilo ugodnih izidov

Verjetnost slucajnega dogodka 4: P(A4)="= Stevilo vseh iZidov
n
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KEPLETEK

1. A derékszdbgii koordindta-rendszer a sikban, a linedris fiiggvény|

Két pont tavolsdga a sikban: d(A,B) = \/(xz — X4 )2 +(y, — ¥ )2

Linearis fiiggvény: f(x)=kx+n e A linearis fliggvény iranytényezéje: k = —J; 2_ 121
27 M
N , N ky~ ke
Az egyenes hajldsszége: ik = tang * Két egyenes hajldsszége: tang = -~ —-
112

| 2. Sikmértan (a sikidomok teriilete S -sel van jelélve) |

Haromszég: S = Cévc =%absiny= Js(s—a)(s—b)(s—c), s :—a+12’+c

A haromszég koré irhaté kér sugara (R) és a haromszégbe irhaté kér sugara (r):
poabc . _S (S _ Lbﬂ’)

45 s’ 2

2
Egyenlé oldalt hdromszég: S =< 2/5 v= ‘“2/5, r

:a\/§ R:a\/5
6 3

Deltoid, rombusz: S = % e Rombusz: S = a’sina
Paralelogramma: S = absina o Trapéz: S =%+¢.,

o 2_0
A kériv hossza: | = :ggo o A kércikk teriilete: S = Tg 5 go

a b c

Szinusztétel: ——=—=——-=
sine sing siny

Koszinusztétel: a? = b? + c? - 2bccosa

3. A mértani testek felszine és térfogata (az S az alaplap teriilete) |

Hasab: P=2S+S,, V=8-v e Henger: P=2mw? +2murv, V =iy
. 1

Gula: P=S+S,, V:§S"’ e Kup: P=mw?+mrs, Vz%nrzv

3
Gémb: P =4m?, V =4%

| 4. Szégfiiggvények |
sin @ + cos® a = 1 o 1+tan?g=—1
tang  Sina cos’ o
cosa e sin2a =2sinacosa

cos(a t ff) = cosacos S Fsinasinf e co0s2a =cos’a-sina

sin(a + f)=sinacos ftcosasinf

| 5. Mdsodfoku fiiggvény, masodfoku egyenlet|

2 . _=b ,_=D
f(x)=ax" +bx+c Tengelypont: T(p,q), p=o 4=

ax®> +bx+c¢=0 Zérushelyek, ill. gy6kok: x, , = _bg\/ﬁ , D =b%—-4ac
: a
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| 6. Logaritmusok

log,y=xoa' =y e log,x" =nlog, x
log, x
log,(x-y)=log, x+log, y e log,x= m

log, X =log, x —log, y
y

7. Sorozatok

Szamtani sorozat: a, = a, +(n-1)d , s, = %(Za1 +(n—1)d)

Mértani sorozat: a, = a,-q"", s, = a,- % _11
q-
P Gon-p
Kamatszamitas: G, =G, +o0, 0=
g 100
Kamatoskamat-szamitas: G, = Gyr", r =1+ %

| 8. Adatfeldolgozds (statisztika) |

X, 4t
Kézépérték (szamtani k6zép): x = MTXp T Xy

n
% JiXq + foxy + o+ fiX,
L+ o+ + ],

Néhany elemi fiiggvény derivaltja o Derivalasi szabalyok

f(x)=x", f'(x)=nx"" , , ,
f(x)=sinx, f'(x)=cosx (f(x)+g(x) = f'(x)+g'(x)

(
f(x)=cosx, f(x)=-sinx (f(x)- g(X) = f(x)-g(x)+ f(x)- g'(x)
f(x) = tanx, f’(x):cogzx (k- f(x) =k- /()
) =ins (=1 (£09) _ £00-8te)S )9
j‘ (x) g°(x)

fx)=e", f(x)=e (/(g(x) ) f'(g(x)-g'(x)

| 10. Kombinatorika. Valésziniiségszamitas |

Ismétlés nélkiili permutédciék: P, = n!

Ismétlés nélkiili varidciok: V| = —" !
" (n=r)!
Ismétlés varidciok: )V =n"
Ismétlés nélkiili kombinaciok: 7 ='» = ! __ (”)
"ol ol n=r) \r

< < PP kedvez8d események (esetek) szama
Véletlen esemény (eset) valésziniisége A : P(A) = % = 5 Beszes esemér:/yek< (ese teIZ) ~2ama
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1. DEL / 1. RESZ

Resite vse naloge. / Minden feladatot oldjon meg!

1. Narisite premico, ki je dana z enacbo y =2x -3, in zapiSite presecis€e premice z osjo y .

Abrézolja az y = 2x -3 egyenletii egyenest, és irja fel az egyenes metszéspontjat az y
tengellyel!

(4 tocke/pont)
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Cena rzenega hlebca kruha je 71,41 % cene koruznega hlebca kruha. Rzeni hlebec je 1 EUR
cenejSi od koruznega. IzraCunajte ceno koruznega hlebca kruha.

A rozscip6 ara egyenlé a kukoricacipo aranak 71,41%-val. A rozscipé 1 EUR-val olcsobb a
kukoricaciponal. Szamitsa ki a kukoricacip6 arat!

(4 tocke/pont)



P16 1 C1 011 1 MO0 9

V vredi sta 2 beli in 13 modrih kroglic. Izvle€emo dve kroglici hkrati.

IzraCunajte, na koliko nacinov lahko izvle€emo dve kroglici.

IzraCunajte verjetnost, da sta obe izvle€eni kroglici beli.

A zacskoban 2 fehér és 13 kék golyd van. Kihuzunk egyszerre két golyot.
- Szamitsa ki, hanyféleképpen huzhatunk ki két golyot!

Szémitsa ki annak a valészinliségét, hogy mindkét kihtzott golyo fehér!

(4 tocke/pont)
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Zapisite diferenco in splosni ¢len zaporedija, ki ga predstavljajo soda naravna $tevila od vklju¢no
2 naprej. IzraGunajte vsoto prvih 30 sodih naravnih Stevil.

Iria fel annak a sorozatnak a kiilénbségét és altalanos tagjat, amelyet a paros természetes
szamok alkotnak a 2-t6l kezdve! Szamitsa ki az elsé 30 paros természetes szam 6sszegét!

(4 tocke/pont)



P16 1 C1 01 1 1 M1 1

m |||‘ 11/24

5. lIzpolnite preglednico in v dani koordinatni sistem nariSite graf funkcije f(x)=Ilog, x.

Egészitse ki a tablazatot, és abrazolja az f(x)=log, x fliggvény grafikonjat a megadott
koordinéata-rendszerben!

(4 tocke/pont)

IR

f(x)=log, x
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Tri ovce in &tiri krave tehtajo 2410 kg, dve ovci in tri krave pa 1790 kg. Naj bo x masa ovce in y

masa krave. ObkroZite, kateri izmed sistemov enacb ustreza opisanemu primeru. ReSite izbrani
sistem enacb.

Harom barany és négy tehén témege 6sszesen 2410 kg, két barany és harom tehén témege
pedig 1790 kg. Legyen az x a barany tbmege, az y pedig a tehén tbmege. Karikazza be, hogy a
felirt egyenletrendszerek kézil melyik felel meg a szévegnek! Oldja meg a kivalasztott
egyenletrendszert!

A 3x+2y=1790, 4x+3y =2410

B 2x+3y=1790, 3x+4y=2410

(5 tock/pont)
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7. Poenostavite izraz: (2x—1)° —2(x—4) +(x—3)(x+3) .

Egyszerisitse a (2x—1)° —2(x—4) +(x—3)(x +3) kifejezést!
(5 tock/pont)
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Naklon pobocja je 60°. Na vrhu poboéja na nadmorski visini 2500 m se je sproZil kamen in se
ustavil po 50 m kotaljenja po pobodju. Izradunajte, na kateri nadmorski viSini se je ustavil.

A hegyoldal lejtéje 60° -os. A hegyoldal tetejérdl, 2500 m tengerszint feletti magassagrol egy
kavics elkezdett gurulni lefelé a lejtén, és 50 m gurulés utan megéll. Szamitsa ki, milyen
tengerszint feletti magasséagban allt meg!

(5 tock/pont)
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9. V dani koordinatni sistem skicirajte graf polinoma p(x) = (x + 1)(x —4)(x + 2).

Rajzolja meg a p(x) = (x+1)(x—4)(x+2) polinom grafikonjanak abrajat a megadott koordinata-
rendszerben!

(5 toCk/pont)




16/24

P16 1 C1 011 1 M1 6

2. DEL /| 2. RESZ

Izberite dve nalogi, na naslovnici izpitne pole zaznamujte njuni zaporedni Stevilki in ju reSite.
Vdalasszon két feladatot, jelblje meg a sorszamukat a cimlapon, és oldja meg 6ket!

1. Stolp¢ni diagram prikazuje mesecno porabo elektricne energije v gospodinjstvu v enem letu:
Az oszlopdiagram a haztartasok egy évi villamosenergia-fogyasztasat mutatja be havonkénti

felbontasban:

w
o
o

N

w1

o
!

N

o

o
I

150

100 -

villamosenergia-fogyasztds [kWh]

poraba elektricne energije [kWh]

w1
o o
1 ] ]
. ________________________|
. ______________________|
¢
- ________________
|
.

meseci / hénapok

1.1.
predstavljenih s stolpénim diagramom.

IzraCunajte aritmeti¢no sredino mesecne porabe elektri¢ne energije za dvanajst mesecev,

Szamitsa ki a havi villamosenergia-fogyasztas szamtani kézepét az oszlopdiagrammal

bemutatott tizenkét honapra!

1.2
preglednico.

(4 tocke/pont)

Porabo elektriéne energije po posameznih meteoroloskih letnih ¢asih zapiSite v spodnjo

Irja az alabbi tablazatba a villamosenergia-fogyasztés mennyiségét meteorolégiai évszakonként!

Meteorolo3ki letni ¢as
Meteorologiai évszak

Poraba elektricne energije [kWh]
Villamosenergia-fogyasztas [kWh]

Zima (december, januar, februar)
Tél (december, januar, februar)

Pomlad (marec, april, maj)
Tavasz (marcius, aprilis, majus)

Poletje (junij, julij, avgust)
Nyar (janius, jalius, augusztus)

Jesen (september, oktober, november)
Osz (szeptember, oktéber, november)

1.3.
diagramom.

(4 tocke/pont)

Porabo elektricne energije po posameznih meteoroloskih letnih asih prikazite s kroznim

A meteorolbgiai évszakonkénti villamosenergia-fogyasztast mutassa be kérdiagrammal!

(7 toCk/pont)
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2. Oblikujemo razli¢ne pravokotnike z obsegom 12 cm.

Kiilbnbbzd, 12 cm kerliletli téglalapokat formalunk.

21.

2.2.

2.3.

Zapisite tri razlicne primere pravokotnikov z obsegom 12 cm. Izpolnite preglednico.
Irjon fel harom kiilbnb6z6 példat 12 cm keriilet(i téglalapra! Toltse ki a tablazatot!

Dolzina stranice Dolzina stranice
cm
Pravokotnik x [em] v fem] Obseg [cm] Plo¢ina [cm?]
Téglalap AZ x ,O Ic’ial Az y oldal Kertilet [cm] Tertilet [cm]
hosszusaga hossztisaga
[em] [em]
1. 12
2. 12
3. 12
(6 tock/pont)

Narisite graf funkcije 7(x)=—x2 +6x.

(Ce je x stranica pravokotnika z obsegom 12 cm, potem je ploséina takega

pravokotnika dana s funkcijo f(x)=—x? +6x.)

Abrézolja az f(x)=—x*+6x fiiggvény grafikonjat!

(Ha az x a téglalap oldalat jel6li, akkor a 12 cm kertilet(i téglalapok teriilete megadhaté az
f(x) = —-x? +6x fiiggvénnyel.)

(6 tock/pont)

Za katero vrednost spremenljivke x doseze funkcija f najvecjo vrednost?
Az x valtozb mely értékeire veszifel az f fiiggvény a legnagyobb értéket?

(3 tocke/pont)
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Dan je trikotnik 4BC s podatki: a =5cm, b=7cmin y =45°.

Adott az ABC haromszig a kbvetkez$ adatokkal: a=5cm, b=7cm és y =45°.

3.1.

3.2.

3.3.

Z ravnilom in Sestilom konstruirajte trikotnik ABC .
Szerkessze meg az ABC haromszéget vonalzoval és kérzével!

IzraCunajte dolZino stranice c.
Szamitsa ki a ¢ oldal hosszusagat!

Trikotnik 4BC je osnovna ploskev pokonéne prizme z viSino v =10cm.

IzraCunajte povrSino in prostornino prizme.

Az ABC héaromszdg a v =10 cm magassagu egyenes hasab alaplapja.

Szamitsa ki a hasab felszinét és térfogatat!

(5 tock/pont)

(3 tocke/pont)

(7 toCk/pont)
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